

省委常委会召开扩大会议

积极把握数字化网络化智能化发展大势 加快推动网络空间创新发展安全发展普惠发展

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯(记者 四建磊)11月28日,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕重要视频致贺精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕重要视频致贺精神,把握数字化、网络化、智能化发展大势,把创新作为第一动力、把安全作为底线要求、把普惠作为价值追求,积极运用、大力发展互联网,推进互联网、大数据、人工智能同实体经济深度融合,加快推动网络空间创新发展、安全发展、普惠发展。要充分发挥我省算力优势,开

发利用数据资源,持续深化垂直领域大模型应用,扎实推进钢铁等传统产业智能化改造和数字化转型,大力发展战略性新兴产业,培育壮大空天信息和卫星互联网等未来产业,加快发展新质生产力。要强化关键信息基础设施防护,加强数据资源全生命周期安全保护,保障个人信息安全、数据安全。要补齐农村互联网建设短板,推动工业互联网规模化应用,加强数字政府建设,打造一流营商环境。要巩固壮大网络空间主流思想舆论,健全网络综合治理体系,推动形成良好网络生态。

会议听取了省属国有企业党的建设工作情况汇报。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,进一步全面深化改革,持续激发动力活力,坚持以高质量党建引领国企高质量发展,引导国有企业在转型升级上走在前列、在科技创新上带头示范、在产业协作上主动作为、在安全生产上严守底线,更好服务全省经济社会发展大局。要加强思想政治引领,巩固拓展主题教育成果,推动党的纪律教育常态化长效化,保证党和国家方针政策、重大部署在国有企业贯彻执行。要持之以恒正风肃纪反腐,坚持严的基调、严的措施、严的氛围,严格干部教育管理监督,强化穿透式监管,营造风清气正的政治生态。

会议还研究了其他事项。

倪岳峰在保定市调研时强调

严格责任制 末端抓落实 持续巩固 拓展脱贫攻坚成果推进乡村全面振兴

王陆进参加调研

河北日报讯(记者 四建磊)11月27日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰到保定市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,严格责任制,末端抓落实,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,有力有效推进乡村全面振兴,不断提升脱贫群众生活水平,确保党中央决策部署落到实处、取得实效。省委副书记王陆进参加调研。

倪岳峰先后到顺平县台鱼乡北康庄村、阜平县城南庄镇大岸底村、阜平县台峪乡井尔沟村,调研检查巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴工作开展情况,入户走访脱贫户,关切询问生活和收入状况,并与保定市各县(市、区)和有关职能部门主要负责人交流。倪岳峰指出,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是我们肩负的重要政治责

任。各地各有关部门要深化思想认识,牢牢把握这项工作的极端重要性,进一步统一思想、统一意志、统一行动,持之以恒大加工作力度,以实际成效忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要突出工作重点,持续实施动态监测,完善覆盖农村人口的常态化防止返贫致贫机制,建立农村低收入人口和欠发达地区分层分类帮扶制度,支持脱贫地区发展特色优势产业,坚决守住不发生规模性返贫底线,建设宜居宜业和美丽乡村。要大力宣传党的政策,到人到户开展精准帮扶,积极动员有劳动能力的脱贫群众用双手创造美好生活。要压实五级书记抓乡村振兴责任,县委书记要当好一线总指挥,选优配强驻村第一书记和工作队,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,广泛调动社会各方面力量,形成强大工作合力。要增强干部培训的针对性、实效性,改进工作作风,提高

素质能力,在急难险重任务一线锻炼和选拔干部,以有效的工作机制、有力的工作举措,确保各项部署落地落实。

倪岳峰来到唐县民政事业服务中心,察看农村特困人员集中供养情况。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设。要加快补齐农村养老服务短板,提升对孤寡、残障失能等特殊困难老年人的服务水平,推动实现全体老年人享有基本养老服务。

倪岳峰还来到唐县群众工作中心,了解工作开展情况。他指出,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,走好新时代党的群众路线,扎实推进信访工作法治化,切实为群众排忧解难。要健全社会治理体系,加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,维护社会大局稳定。

听民声 顺民意 暖民心

部分县(市、区)党政负责同志接听12345热线

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)11月28日,长安区、高新区、新乐市、行唐县、藁城区五个县(市、区)的党政负责同志,到石家庄市12345政务服务便民热线接听解答群众来电。

“我家单元楼前,电动车无序停放,堵塞门口通道,存在消防安全隐患,望协调解决”“因为电梯安装位置不当,电梯运行产生噪音,影响居住环境,望协调物业维修。”“小区底商私自建车棚、小仓库等,望尽快拆除私搭乱建。”“本人想注册个体工商户,镇政务服务大厅不能做到一次性告

知,让群众无故多跑腿,希望提升服务质量。”“小区物业以拖欠水费为由将我家水表拆走,且物业态度恶劣,望督促物业尽快安装水表。”……热线中,群众有的提出建议,有的咨询政策,有的倾诉难题,领导干部对每一条热线都高度重视,认真接听解答,当场无法解答解决的,立即调度安排核实盯办,确保问题得以解决。

当天,领导干部现场接听电话49个,话务员转接189个,共238个。主要涉及住房建设、供暖保障、城市管理、农业农村等方面问题。

周日听律师讲房屋法律知识

本报讯(记者 崔虹)本周日上午9时30分,石家庄市图书馆联合石家庄讲座展览联盟各成员馆,将邀请河北明杰律师事务所副主任仇倩做客石图讲堂,作题为《一套房屋牵万家——房屋买卖、继承、抵押需懂法》的讲座,为大家介绍如何规避房屋买卖中的风险,以及出现后如何采取恰当的措施降低损失。另外,还将解读有关房产继承、房屋过户等问题。

仇倩,河北明杰律师事务所副主任,律师执业22年。任多所大学、机关、企业的培训讲师。对于房屋买卖中可能出现的风险,仇倩将为大家分享如何规避这类风险,或者出现后如何积极应对,同时还将解读房产继承、房屋过户等大家关心的问题。

此次仍为公益讲座,免票入场。座位有限,坐满为止。

(上接02版)

五、强化组织保障

(十三)加强组织领导。坚持和加强党对数字贸易工作的全面领导。各级党委和政府要结合实际抓好本意见贯彻落实,完善相关体制机制,为数字贸易发展提供有力保障。商务部要充分发挥牵头作用,加强统筹协调和督促指导,推动形成数字贸易改革创新发展的合力。各地可因地制宜制定数字贸易发展相关配套文件。

(十四)健全法律法规和标准。推进数字贸易领域相关立法,统筹推进国内法治和涉外法治。鼓励有条件的地区

方出台数字贸易地方性法规。加强数字贸易标准化技术组织建设,加快数字贸易领域标准制定修订。

(十五)建立完善统计体系。建立健全数字贸易统计监测预警体系,适时发布数字贸易统计数据。支持与有关国际组织、重点国家及研究机构开展统计交流与合作。编制发布中国数字贸易发展报告和相关指数,提升公共服务水平。

(十六)加强多渠道支持保障。加强数字技术研发支持,促进成果转化及其他行业的融合创新发展。充分发挥服务贸易创新发展引导基金作用,带动社会资本投资数字贸易领域。

(十七)加强知识产权保护。研究构建数据知识产权

保护规则。加强对源代码、算法、加密密钥、商业秘密以及其他专有信息的法律保护。加快推动数字产品标识化。加强数字贸易领域知识产权公共服务。加强涉及数字贸易的商标注册和保护。拓宽知识产权海外维权和争议解决渠道。

(十八)强化人才智力支撑。加强数字贸易相关培训,提高领导干部专业素质。发挥数字贸易专家作用,加强相关理论与实践研究。支持高等学校设置数字贸易相关学科。创新数字贸易人才培养模式,加强拔尖创新人才培养,深化校企、政企合作,支持企业加强专业人才培训。

(新华社北京11月28日电)